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А е р о - м и  т и н г  „ Б а  т а ј  н и  ц а  2 0 1 2 “

В
а зду хо плов ној ма ни фе ста ци ји
на аеро дро му Ба тај ни ца, ко ја је
оку пи ла око 150.000 по се ти ла -
ца, при су ство ва ли су пред сед -
ник Ср би је Tомислав Ни ко лић,

пре ми јер Иви ца Да чић, пр ви пот пред -
сед ник вла де и ми ни стар од бра не Алек -
сан дар Ву чић, ми ни стри у Вла ди Ср би је,
па три јарх срп ски Ири неј, пред сед ник Ре -
пу бли ке Срп ске Ми ло рад До дик, на чел -
ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не -
рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић, пред   -
став ни ци На ци о нал не гар де Оха ја, ди -
пло ма те и вој ни иза сла ни ци акре ди то ва -
ни у Бе о гра ду, пред став ни ци вер ских за -
јед ни ца, ис так ну те јав не и кул тур не лич -
но сти.

Отва ра ју ћи аеро-ми тинг, пред сед -
ник То ми слав Ни ко лић по же лео је до бро -
до шли цу го сти ма и за хва лио при пад ни ци -
ма ва зду хо плов ства на ше вој ске ко ји су,

Сли ка  при ја  тељ ске
• Централ ни до га ђај у окви ру обе ле жа ва ња ју би ле ја 
– 100 го ди на срп ског вој ног ва зду хо плов ства, 
Ме ђу на род ни аеро-ми тинг „Ба тај ни ца 2012”, одр жан је 
2. сеп тем бра на ба тај нич ком аеро дро му, уз при су ство око
150.000 по се ти ла ца. 
• Пра зник ле те ња оку пио је пред став ни ке 16 зе ма ља, од 
ко јих је пет има ло са мо де ле га ци је, а 11 др жа ва је на сту пи ло
са 27 ва зду хо пло ва и ви ше од 200 чла но ва по са де. 
• Ва зду хо плов ство Вој ске Ср би је у ва зду ху је има ло 
45 ави о на и хе ли коп те ра, а на аеро-ми тин гу су 
уче ство ва ли и пред став ни ци 27 ва зду хо плов них 
ор га ни за ци ја из Ср би је са 58 ле те ли ца.
• Ма ни фе ста ци ју је пра ти ло 538 акре ди то ва них 
но ви на ра, фо то ре пор те ра и сни ма те ља, од ко јих 
220 из ино стран ства.
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ка ко је ис та као, од ви тал ног зна ча ја за од -
бра ну зе мље. 

–  Посе бно  б их з ахвалио држа ва м а
к о је су  се  одазвале н аше м по зив у  да
п редставе св ој а вазд ухо пловства н а  ае ро-
митинг у . Угост ил и с мо  учес н ик е и д ел е -
гације  из  1 6 зе маља ,  кој и  ће нам п ри -
казати 27 а вио на и х ел и коптер а,  ч инећи
догађај знач ајнији м и з ан им љив ијим  – и с -
та као је  предс е дн ик Ник ол ић , дода ј у ћи да
се на та ј начин  на ша  међ у народна  сар ад -
ња у обл ас ти одбране о богаћује и  ја ча.

Ус пон српск ог
ваздухопловс тв а

Председник  је  подс ет ио да  су п р в и
аер о -ми ти нзи од ржани у Ф ра н цуској
190 9. годин е,  а в ећ сл ед ећ е го д и н е виш е
х иљада  Б еограђа на  имал о ј е  пр илику да

на Бањиц и присуству је летовима  пилота
Р удолфа С им она и  Борис а М асленико ва. 

–  Ве ћ 2 5.  марта  1927.  г оди не, у  ок ви -
ру  свечаног  отвар ањ а војн о-циви л н ог
аерод ро ма  из гр ађеног  ис под Беж а ни јске
косе,  од ржан ј е први ве ли ки приказ лете -
ња с  најсав ре ме нијим л ов а ч ким авиони -
ма  тога  вр емена, кој и су н адл етали гр ад
и реку  С аву, из во де ћи акробаци је пр ед
б рој  ном домаћо м и стран о м п ублико м –
рекао  је Николић ,  наводећи д а је  први  ме -
ђу нар одни  аер о - мити нг у  Бе ограду одр -
жан 5. јуна 1938. године, у оквиру прве ме -
ђу народне ваз духопловне изложбе. 

Према ње го вим ре чи ма, на ше ва зду -
хо плов ство и ва зду хо плов на ин ду стри ја
на ла зи ли су се та да у ве ли ком успо ну, та -
ко да је на из ло жби уче ство вао ве ли ки
број до ма ћих пред у зе ћа, као и пред став -
ни ци Не мач ке, Фран цу ске, Ен гле ске, САД,
Ита ли је, Че хо сло вач ке и Пољ ске.

–  Од за вр шет ка Дру гог свет ског ра та
до да нас одр жа но је не ко ли ко при ка за ле -
те ња и аеро-ми тин га, на ве ли ко за до вољ -
ство број не пу бли ке. Да нас ће на ши и стра -
ни пи ло ти де мон стри ра ти ве шти не упра -
вља ња са вре ме ним вој ним, са о бра ћај ним и
спорт ским ва зду хо пло ви ма. Ве ли ки број
но ви нар ских еки па пре не ће овај ми тинг у
до мо ве ши ром све та. То је сли ка ко ју же -
ли мо да при ка же мо све ту, сли ка при ја тељ -
ске, до бро на мер не и го сто љу би ве зе мље,
пра вог до ма ћи на чи ја су вра та за при ја те -
ља увек отво ре на – на гла сио је пред сед ник
Ни ко лић, до да ју ћи да је дух ми ра, при ја -
тељ ства и го сто прим ства уткан у ва здух ко -
ји ди ше мо и у не бо ко је нас окру жу је. 

На аеро дро му Ба тај ни ца овом при -
ли ком, ка ко је на гла сио, из ло же на су и са -
вре ме на тех нич ка до стиг ну ћа авио-ин ду -
стри је. 

–  Ра ду је ме што је ве ли ки број ци -
вил них ва зду хо плов них ор га ни за ци ја од -
лу чио да по ка же сво ју љу бав пре ма ва зду -
хо плов ству и сво је ва зду хо плов но уме ће.
Нај бо ља по твр да то га је школ ски ави он за
обу ку пи ло та „ла ста”, ко ји се већ про из -
во ди, ка ко за на ше по тре бе, та ко и за
стра  на тр жи шта.

Пре по зна ва ње ду ха
вре ме на

Пр ед се дник Ни ко лић  напоме ну о је
знач ај  ра зв ој а ваз дух оп ловн е ин дустрије,
к оји се  п овећава, им ајући у в и ду  пла но -
ве  о савреме њ ав ања Вазду хопло вства и
ПВО  Војск е Србије ,  пре с вега в иш ена -
менским  бо рб еним авио н има, а ли и ос та -
лим сред ствима  к оја ће  п одићи ниво  опе -
ративн их  способ ности  тог  вида Вој ск е.

Одлик а о зб иљних  држава, и ст а као  је
предс едн ик  Н иколић , које во де му дри и
одг оворни  др жавници,  је сте д а  њихове
вит алне ин ст ит уције ум еју да преп ознају
дух н ов ог вре мена  и у с  в а јају научн е, тех -
нич ке ,  техно лош ке, ку лтурне  и  мн оге  дру -
ге про ме не, ради добр обити  св их гр а ђа -
на.  Формира ње К оманде  Ратног  вазду хо -
плов ства у сле дило је  са мо девет  годин а
по с  ле  првог, суд бонос но г лета бр аће Рајт. 

–  То значи да  је  Србија ј ош  тада би -
ла  модер на  и озби љна  држава ,  спрем  на да
при хвати  с ве  т е проме не ,  и способна  да  у
њи ма  активн о  учес твуј е.  Држав а кој а ј е
сво је кап ацитете у смерава ла ка ост ва ри -
ва њу с војих циљева  и градил а  своју буд у -
ћ  ност. Н е  види м није дан  разлог  да Срб иј а
не бу де  таква  и  данас–  истак ао  је Ник оли ћ.

Минис та рс тв у  одбране и  В ојсци  Ср -
би је предс едн ик Србије  од ао  је по се б н о
при знање  за организа цију т ог  ве ликог до -

Ср би је

Сумирајући у ти ск е  после  аер о-мити нг а,  мини стар  о дбране  Александар
Вучи ћ је иста као да  ј е о бележавање праз ник а  авиј ације  било ве ом а успе шн о,
да  није би ло ни је дног инциде нт а, те да је  вазду хоп ловна смотра  ок уп ила на јви -
ше  људи до сада. Министар је, такође, још једном захвалио свим учесницима
„Батајнице 2012”.

– Успе ли смо да при ву че мо огро ман број љу ди ко ји су по ве ли де цу, и ко -
ји су би ли за ин те ре со ва ни не са мо да ви де стра не ави о не већ и оно што је
ре зул тат на шег ра да. За хва лио бих свим пи ло ти ма и Вој сци Ср би је ко ја је по -
ка за ла и зна ње и ве шти ну, али и од лич ну ор га ни за ци ју – ис та као је ми ни стар
од бра не, до да ју ћи да је скуп исто вре ме но био при ли ка за пред ста вља ње до -
ма ћих про из вод них про гра ма, пре све га на шег ави о на „ла ста” и на гла сио да
је већ би ло ин те ре со ва ња стра на ца за по се ту фа бри ци „Утва” и ку по ви ну на -
ших про из во да.

ПРАЗНИК АВИЈАЦИЈЕ



га ђ аја, и  на гласи о  да  старе ши не и војници
наше Војске још јед ном потврђују да с пра -
вом уживају по ве рење грађана.

–  Отаџ би на је за срп ског вој ни ка
увек би ла све ти ња. Та ко је би ло то ком ми -
ну лих ве ко ва, та ко је да нас и та ко ће, си -
гу ран сам, би ти у вре ме ну ко је до ла зи.
Пра  те ћи са вре ме не трен до ве, Вој ска Ср -
би је, као мо дер на ору жа на си ла, не пре -
кид но раз ви ја опе ра тив не и функ ци о нал -
не спо соб но сти, ка ко би увек би ла спрем -
на за из вр ша ва ње сво јих ми си ја, у усло ви -
ма но вих без бед но сних иза зо ва и ри зи ка. 

На ша ви зи ја је ефи ка сна, са вре ме на
и опе ра тив на ави ја ци ја осло ње на на не по -
бе ди ву мо дер но опре мље ну про тив ва зду -
хо плов ну од бра ну, ис та као је Ни ко лић.

–  Обу ка и зна ње на ших ва зду хо пло -
ва ца је су наш при о ри тет, а за слу ге мо ра ју
да бу ду од го ва ра ју ће на гра ђе не ка ко би се
мак си мал но по ди гла мо ти ва ци ја оних ко ји
бра не на шу отаџ би ну. Оче ку јем од Вла де
Ср би је да у окви ру рас по ло жи вих сред -
ста ва уло жи мак си мал не на по ре у ре ви та -
ли за ци ју вој них обје ка та и имо ви не, да
оса вре ме ни ре сур се и опре му, обез бе ди
и по бољ ша ма те ри јал но ста ње при пад ни -
ка Вој ске, јер са мо хра бро ср це мо же
успе шно да упра вља ави о ном – ре као је,
отва ра ју ћи аеро-ми тинг, пред сед ник Ср -
би је То ми слав Ни ко лић. 

На аеро-ми тин гу су са ави о ни ма и
хе ли коп те ри ма у ле тач ком и ста тич ном
де лу уче ство ва ле Аустри ја, Бу гар ска, Дан -
ска, Ита ли ја, Ма ђар ска, Ру му ни ја, Ру си ја,
САД, Сло ве ни ја, Тур ска и Фран цу ска, а

де ле га ци је су по сла ле Ве ли ка Бри та ни ја,
Цр на Го ра, Бо сна и Хер це го ви на, Швед -
ска и Укра ји на.

Ле тач ки про грам
Аеро- ми тинг је по чео ско ко ви ма па -

до бра на ца ко ји су но си ли за ста ве Ср би је и
Вој ске Ср би је. У де фи леу сна га ВиП ВО, у
пр вом еше ло ну би ле су „ла сте”, тре на жни
ави он до ма ће про из вод ње, за тим школ ски
ави он „утва”, он да хе ли коп тер „Ми-17” у
прат њи че ти ри „га зе ле” и гру па хе ли коп те -
ра „га ма”.

У дру гом еше ло ну нај пре су ле те ли
„ор ло ви” па „су пер га леб Г4”, ко ји су оста -
ви ли дим ни траг у бо ја ма срп ске за ста ве.

Усле дио је при каз деј ства ло вач ко-бом -
бар дер ске ави ја ци је „ор ло ва” и „га ле бо -
ва”, уз де мон стра ци ју ло вач ко-бом бар -
дер ске за шти те „ми го ва 29”.

Со ло про грам за по чео је пи лот пот -
пу ков ник Ми о драг Ри стић у „ор лу”, ко ји је
од 2004. на сту пио на ви ше од 15 аеро ми -
тин га. По здра вљен од пу бли ке бур ним
апа лу зом за из ван ре дан на ступ, он је ис -
та као да му је нај ве ће за до вољ ство упра -
во на сту па ње пред до ма ћом пу бли ком, јер
му то пу но зна чи и та кву по др шку ниг де
не до жи ви. 

–  За све тач ке ко је из во дим по треб -
на је ве ли ка кон цен тра ци ја јер се из во де
при бр зи на ма од 250 ме та ра у се кун ди и
на ви си на ма ис под 100 ме та ра – ре као је
Ри стић. 

Ита ли јан ски пи лот Лу ка Кам па не ло
де мон стри рао је вр хун ско ле тач ко уме ће
у при ка зу ма не вар ских мо гућ но сти „ју ро -
фај тер тај фу на”, ви ше на мен ског бор бе -
ног ави о на че твр те ге не ра ци је, ко јег про -
из во де три зе мље – Ве ли ка Бри та ни ја,
Ита ли ја и Шпа ни ја. 

У обра ћа њу но ви на ри ма по сле на -
сту па из ра зио је уве ре ње да је ње гов на -
ступ за гле да о це био вр ло атрак ти ван,
баш као што је и он ужи вао у из во ђе њу
ма не ва ра за њих.

–  Наш по сао је вр ло зах те ван, ма не -
ври ри зич ни и зах те ва ју ви со ку кон цен -
тра ци ју, та ко да у ре ак ци ја ма пу бли ке мо -
же те да ужи ва те са мо у пр вим ми ну та ма
ле та. По сле са мо раз ми шља те о сле де ћем
по те зу – ка же ма јор Кам па не ло.

Дан ски пи лот Пи тер Ва лен на сту пио
је у со ло про гра му у ави о ну Ф-16. По сле
атрак тив ног про гра ма он је оце нио да су
за све уче сни ке аеро-ми тин га обез бе ђе -
ни, ка ко је ре као, вр хун ски усло ви. 

–  Аеро-ми тинг је ди ван, љу ди сјај ни,
а вре ме са вр ше но –  оце нио је Ва лен.
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Ко ман дант ВиП ВО ге не рал-ма јор Ран ко Жи вак по здра вио је на отва ра њу
аеро-ми тин га све при сут не у име при пад ни ка Ва зду хо плов ства и про тив ва зду -
хо плов не од бра не Вој ске Ср би је. 

–  Ре тк е су генерац иј е које имају  пр ивилег ију  да орг ан изују  прослав у
стогод ишњег  јубиле ја .  То  ј е вел ика  ч аст  и  најм ање двостр ук а обав еза. П рво,
оба веза пре ма многи м генерација ма вазд ухоплова ца кој е с у  угра диле своју
младост, љубав , зна ње  и радн и век у разв ој српско г в ојног вазд ух опловс тва, а
неки  од  њ их  и  свој е ж ив от е.  Друг о, то је  за ло г за буду ћност  и об аве за  пре ма
младим  генераци ја ма ваз духолова ца  који  ће  наставити да гр ад е наше  ва здухо -
пловст во  –  ре ка о је г ен ер ал Жив ак  и  истакао одлучнос т сви х  да јуб илеј обе -
леже н изо м  мани фестација  различит ог  к аракт ер а  и  да 201 2. буд е година ср -
пск ог вој но г вазду хоп ловства .

ГОДИНА ВАЗДУХОПЛОВСТВА

Председник Србије Томислав Николић отворио је аеро-митинг
„Батајница 2012”



Пи лот ави о на „миг
29 М-2”, ру ске ком па ни је
РСК МИГ, Ста ни слав Гор -
ду нов из ра зио је за до вољ -
ство што их је пу бли ка по -
здра ви ла бур ним апла у зи -
ма и об ја снио да је он при -
ка зао „де мон стра ци о ну
пи ло та жу”, ве о ма атрак -
тив ну за гле да о це. 

–  До шли смо с но вим
ави о ном и сре ћан сам што
мо гу да га пред ста вим –
ре као је Гор ду нов и об ја -
снио да је на ба тај нич ком
аеро ми тин гу пред ста вље -
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Ма не вар ске спо соб -
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те рен ских бор би. Ко ман -
дант 714. про ти во клоп не
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ли коп те ра за деј ства у раз -
ли чи тим усло ви ма и об ја -
снио да при ка за ни хе ли -
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Са вић из Цен тра за лет на ис пи ти ва ња
Тех нич ког опит ног цен тра. 

– Аеро-ми тинг је, и по ор га ни за ци ји
и по по се ће но сти, ба рем ка ко је то ме ни
из ва зду ха из гле да ло, пре ма шио сва оче -
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У со ло про гра му на сту пио је и аус -
триј ски ави он САБ, а мо гућ но сти до ма ће
„ла сте” де мон стри рао је ма јор Са ша Гру -
бач из Цен тра за лет на ис пи ти ва ња Тех -
 нич ког опит ног цен тра. 

–  Сто го ди на је ци фра ко јом сва ко
тре ба да се по но си, и дра го ми је што сам
сво јим на сту пом до при нео обе ле жа ва њу
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мо ра ју стал но да бу ду у „топ фор ми”.

–  Ве ли ка је част уче ство ва ти у ва -
шем ва зду хо плов ном пра зни ку и ве о ма
нам је дра го да смо ов де. По себ но нам се
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При каз пре сре та ња ци ља
у ва зду шном про сто ру де мон -
стри ра ли су „миг 21” и „миг 29”.

Пред ста вља њен је хе ли -
коп тер „ро бин сон Р-22”, а ле те -
ли су и чла но ви аеро клу бо ва из
Ја го ди не и Но вог Са да, у „зли ну
526 Ф” и „га ле бу Г-2”.

При каз га ше ња по жа ра
из ве ли су хе ли коп тер „Ми-8” и
ави он „дро ма дер М-18” ЈАТ-ове
По љо при вред не ави ја ци је.

Усле дио је пре лет тран -
спорт ног ави о на „ан то нов 26”,
ЈАТ-овог пут нич ког ва зду хо пло -
ва АТР 72, а чла но ви аеро  клу -
бо ва „Га леб” и „Со ко” ле те ли су
у ави о ни ма „га леб Г-2”, „кра гуј
Ј-20” и „злин 526 Ф”. 

Ре до ви око 
ле те ли ца

У ста тич ном де лу аеро-
ми тин га из ло же ни ави о ни и
хе ли коп те ри при вла чи ли су ве -
ли ку па жњу, та ко да су у сва -
ком тре нут ку око њих би ли
пра ви ре до ви.

За ула зак у аме рич ки стра -
то тан кер КЦ-135 ре до ви су би -

ли и по не ко ли ко де се ти на ме та ра, као и за
ру ски иљу шин Ил-76. По ред њих су би ли
бу гар ски „спар тан С27-Ј”, тур ски „Ц-160
тран сал”, ру ски „ан то нов 26” у са ста ву на -
шег ва зду хо плов ства и „ан то нов 12” ко ји је
до шао у прат њи ру ских „ми го ва 29”. 

Ту су би ли и сви ва зду хо пло ви ко ји
ле те у са ста ву на шег ва зду хо плов ства,
„су пер га леб Г4”, „орао”, МиГ-21, Миг-29,
сви по ре ђа ни око „ла сте”, као и на ши хе -
ли коп те ри „га зе ле”, Ми-8, за тим „утва”,
ЈАК-40 и Дор ни ер-До28Д2.

Од ави о на дру гих уче сни ка би ли су ту
аме рич ки Ф-16, ита ли јан ски „ју ро фај тер
тај фун”, фран цу ски „ал фа џет”, ави он „пи -
ла тус 9” и „еуро коп тер ку гар” из Сло ве ни -
је, ру мун ски хе ли коп тер ИАР-330 пу ма и из
Аустри је САБ 105 и хе ли коп тер „си кор ски
С-70А блек хок.

На кра ју из ло жбе би ли су ра кет ни
си сте ми „не ва” и „куб” из са ста ва ОВО
Вој ске Ср би је. 

И ави о ни ко ји су уче ство ва ли у ле -
тач ком про гра му „по стро ји ли” су се у
ста тич ном де лу. То је био је дин ствен до -
жи вљај за пу бли ку, да на јед ном ме сту
ви ди то ли ко ра зличитих ва зду хо пло ва.
А то и је сте циљ аеро-ми тин га и „Ба тај -
ни ца 2012” ис пу ни ла је сва оче ки ва ња
број не пу бли ке.
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Потпуковник Миодраг Ристић у „орлу”

Ста ни слав Гор ду нов 
у новом „мигу 29 М-2”, 
ру ске ком па ни је РСК МИГ 

Ита ли јан ски пи лот 
Лу ка Кам па не ло у

„ју ро фај тер тај фу ну”

Дан ски пи лот Пи тер Ва лен 
на сту пио је у ави о ну Ф-16

ИЗ СОЛО ПРОГРАМА

Пр ви пот пред сед ник вла де и ми ни стар од бра не Алек сан дар Ву чић и
на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко -
вић при ре ди ли су у „Па ла ти Ср би ја” све ча ни при јем за уче сни ке аеро-ми -
тин га „Ба тај ни ца 2012”.

Све ча но сти су при су ство ва ли пред сед ник Ср би је То ми слав Ни ко лић,
пред сед ник Вла де Иви ца Да чић, чла но ви Вла де, по сла ни ци На род не скуп -
шти не, пред став ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је, ди пло мат -
ског ко ра и јав ног и кул тур ног жи во та.

–  Пока за ће мо да на ши пи ло ти и на ша тех ни ка мо гу да се ме ре са они -
ма ко ји нам до ла зе, а пр ви пут по сле 25 го ди на до ла зе пред став ни ци Ру ске
Фе де ра ци је, за тим Сје ди ње них Аме рич ких Др жа ва и број них европ ских
зе ма ља – ре као је ми ни стар Ву чић за хва љу ју ћи го сти ма ко ји су до шли са
свих стра на све та.

–  Ми же ли мо мир. Не са мо у ре ги о ну већ сву да и у том сми слу на ша
вој ска по ма же и на дру гим кон ти не ти ма. Же лим по себ но да на гла сим да
ће мо се тру ди ти да од свих у све ту на у чи мо оно што још не зна мо, а оно
што зна мо да на нај бо љи мо гу ћи на чин упо тре би мо у раз во ју срп ске ин ду -
стри је и еко но ми је –  ре као је Ву чић.

По здра вља ју ћи при сут не у име Вој ске Ср би је, ге не рал Ди ко вић је ис -
та као да је реч о зна чај ном ју би ле ју, ве ку срп ског вој ног ва зду хо плов ства.

–  Те 1912. го ди не Ср би ја је би ла јед на од 15 зе ма ља у све ту ко је су има -
ле сво је ва зду хо пло ве, а не ду го по том, свр ста ла се и ме ђу че ти ри зе мље ко -
је су сво је ва зду хо пло ве упо тре би ле у бор бе ним деј стви ма. То је тра ди ци ја
вред на ди вље ња, а из над све га, по што ва ња – ре као је ге не рал Ди ко вић. Пре -
ма ње го вим ре чи ма, срп ско ва зду хо плов ство оче ку ју бо љи да ни, а ула га ње у
вој ску јед на ко је ула га њу у су ве ре ни тет и ин те гри тет др жа ве. 

ПРИЈЕМ ЗА УЧЕСНИКЕ АЕРОМИТИНГА
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вред на ди вље ња, а из над све га, по што ва ња – ре као је ге не рал Ди ко вић. Пре -
ма ње го вим ре чи ма, срп ско ва зду хо плов ство оче ку ју бо љи да ни, а ула га ње у
вој ску јед на ко је ула га њу у су ве ре ни тет и ин те гри тет др жа ве. 

ПРИЈЕМ ЗА УЧЕСНИКЕ АЕРОМИТИНГА



Из ло жба од брам бе них
тех но ло ги ја 

Про грам аеро-ми тин га обо га ћен је
из ло жбом ва зду хо плов них тех но ло ги ја,
ко ја је ор га ни зо ва на у ве ли ком хан га ру на
ба тај нич ком аеро дро му. Ме ђу из ла га чи ма
су би ли и Вој но тех нич ки ин сти тут и „Ју го -
им порт-СДПР”, ко ји се по ја вио као ин те -
гра тор на сту па до ма ће од брам бе не ин ду -
стри је. 

Вој но тех нич ки ин сти тут пред ста вио
је две бес пи лот не ле те ли це – так тич ку
бес пи лот ну ле те ли цу сред њег до ле та „пе -
газ” и так тич ку бес пи лот ну ле те ли цу
крат ког до ле та „вра бац”, ко ја је не дав но
пре да та Тех нич ком опит ном цен тру на за -
вр шна ис пи ти ва ња.

На  ш т ан ду „Југ оимпор та-СДПР”
паж њу  п ос етилац а прив ук ли  су  нови
школско-б орб ен и тур бое лисни  а ви он  „ко -
бац ” и  модерн изован и к окпит   хе ли коп -
тера  Ми -17  са елемен ти ма н апад но-на ви -
га ционог с ист ем а и новог  сис тем а  на ору -
жања. 

П ан че вачка авио-инд ус трија „Ут ва”,
к оја је на ст уп ала на ш танду „ Југ оим -
порта”, прик азала ј е свој п роизво д  –
авион „ лас та”. 

З апа жено је  било пред ста вљ а ње
фирми EDePRO, зати м  „Sanda Corpico” са

п илотск им  ч из мама,  „Т игра” са резе р во -
арима  за го ри во  за авион е  Г- 4 и „о ра о”,  а
пажњу посетил аца  привук ла су и пре ду -
зе ћ а „Пр ва  пе толетка”,  „Т елеоптик-жирос -
ко пи”, „ Sky” – при вредно др уштво з а про -
изводњу пад о б рана”,  „ Pneumatik Flax”,
„Орао”,  „З ас тава-оружје”  и д ру гих,  чији је
наступ  т ако ђе обједин ио  „Југо импо рт”.

Представил и  су  се и Ваздухоп ло вни
заво д „Мом а Станој лов ић”, Техн и чки р е -
монтни  за вод из  Кр агу јев ца, као и  „П ро -
изво дњ а Миле Др агић”. 

П ук овник  д р З оран Р ајић, ди ре к -
 т ор  В ој нотех нич ко г ин ститута,  ис тиче да
о ва кви догађа ји позити вно  у тичу на по пу -
л а ризацију в аздухопло вс тва у  Ср би  ји  ј ер
велики бро ј људи има могућ нос ти  да  се
у позна са с ве тским и дом а ћим  дости гну -
ћи ма у  тој област и. 

–  То ј е потенц ијално један  о д раз ло -
га  да се  љу ди  бав е ваздух оп лов ством на
б ило  који на чин – б ило да се ш ко  луј у у
облас ти  ва здухопловст ва, ин же ње рства,
у  л етачкој облас ти.  Ка да  ј е о Во јно тех -
ничком  инсти туту  реч, ова кви дог ађ аји су
корисни  ј ер  ће  с и гурно  н ав ес ти један број
мл адих људи који  су дошли , в идели  ав ио -
не и  софи стиц ира ну  тех нологиј у,  д а  се
опред еле да  свој рад ни  век посв ет е ваз -
д ухо пловс тву  и  ваз духопл ов ни м  технол о -
гиј ам а.

Поред фи рми из Срб иј е, на и зло жби
моде рн е ваздухопловне   технол о  г ије уче -
ств ов але  су и фи рм е  из  Ф ран цуске , Не -
м ач ке и  Шп ани је, па с у,  у  пау зи  у жи вања
у  ва зду хопловни м  врато ломијама  на небу
из над  б ат ајнич ког  ае родор ома , љуб ите -
љи  адр еналин ск е  ен ергије  мо гли д а виде
и  најсавреме ни ја  достигн ућа модерне ваз -
д ух оп лов не техн ологиј е. 

Велику п ажњу  пр ив ук ао је  „јуро фај -
т ер тајфун”, е фе ктни виш ен ам ен ски ав ио -
н,  та ко  да  је много  по се тила ца бил о  на
шта нду  MBDA, фр анцуско г  произвођа ча
про ти ва зд ухоплов них и п ро т ив оклоп них
р аке та, ракетних ла н с ера и в ози ла.

У тисци пос ет илаца

Ме ђу  посетиоц има аеро-митин га
био је и Владимир Мирчевс ки, који је
одушевљен пр иказа ним.

–  До бри су и „еурофајтер” и  Ф-16,
али ч ини ми с е  да је миг ипак за  кл асу
бољи.  Одуш ев љен с ам ови м  шт о сам ви -
де о.  О во је  фасц инантно! 

–  Е, о во  с у машине  – у даху ист иче
један  по сетилац, алуд ирајући оч игл ед но
на њи хову вел ич ину. 

–  Леп и  су док  лете и  о с та вљ ају н ас без
да х а,  али ч аробни  с у и овд е, осун чани  и
нашм ин кани –  ка же  пе нзиони сани пи лот
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и з Бе ограда  Милан Ра ков ић ,  који је  на
мит инг поводом стого диш њице српског
ваздухопловства по вео и шестогодишњег
унука Уроша. 

Дипло ми ра ни ин же њер елек тро тех -

ни ке из Бе о гра да Ра шко Ан дре јић ка же:
Гле дам „јуро фај тер” и ове уна пре ђе не
„ми го ве 29” и за и ста не знам, кад ова ко
сто је, моћ ни и опа сни, за ко ји бих се од лу -
чио, да сам онај ко ји се пи та.

–  А тек ово чу до тех ни ке, аме рич ки
хе ли коп тер „Ц70 блек хо ук”, чи је сам сли -
ке се као из но ви на и штам пао са ин тер не -
та, на цр но-бе лом штам па чу! За и ста је
сјај но што су са да ту, пред на ма, и што
смо у при ли ци да их фо то гра фи ше мо, у
не ке и уђе мо – ка же Ан дре јић, ве ли ки љу -
би тељ ва зду хо плов ства.

–  Ру мун ска „пу ма” је за ни мљи ва јер
је про из ве де на по ли цен ци и мо ди фи ко -
ва на у Ру му ни ји. Ова вер зи ја „пу ма” је сте
јед на од нај спо соб ни јих на све ту у тој ка -
те го ри ји. По је ди не вер зи је мо гу но си ти
чак и на о ру жа ње, што је за ни мљи во јер је
реч о при мар но тран спорт ном хе ли коп те -
ру –  из но си свој ути сак са ста тич ног де ла
про гра ма Пе тар Во ји но вић, но ви нар.

Је д анаестогодишњ и  близанци  Ла -
зар и Ни кола  Паунов ић дошл и су на  ае -
ро-ми тинг са  оцем Б ој аном. Ав ио ни су
их  оста вили б ез даха, јер к ак о Лазар ка -
же – бо љи  су н его у видео- игрици. Нико -
ли је је дино смет ало  јако су нце, а ли  ј е
приметио да  ј е због пило та бо ље  што је
ведар  дан.

Јо ван  Вукалинови ћ је др уги  п ут  на
аер о-митингу. Ове  го дине м у се в и ш е до -
п а л о,  јер је про грам ра зн о врсни ји ,  како
он ај на небу, тако  и на зе мљи. Њ ег ова
мајк а  Драган а  по жа лила се  на гуж ву  п ри -
лико м куповине карата , али је, с дру ге
стране, зад ов ољн а велик ом по се ће ношћу.

Го ра н Богданов ић  до ша о је на а е р о -
мити нг  са две ћерке .  Обе су оду шев ље не.
Млађ а,  Наталија, с ли кала се  кра ј  хели -
коптер а,  а  стариј ој  Мил ици с е све  сви де -
ло, што је  и  л огичн о  буду ћи  да је  зав р ши -
ла Ва зд ухопловну  а ка демиј у. 

Не пр ек идна  гужва бил а је и  н а  штан -
довима Ме диј а  це нтра „ Од бра на”. Најбо -
ље су продавани разни суве нири, који ће
купце подсећати на овај несвакидашњи
догађај. 

Традиција одржавања аеро-ми тин га
у Ср би ји ста ри ја је од јед ног ве ка, а уз
аеро-ми тинг 2009. го ди не, у на шој зе мљи
одр жа но до са да је де се так ве ли ких ле тач -
ких ма ни фе ста ци ја, на ци о нал ног и ме ђу -
на род ног ка рак те ра. Аеро-ми тинг „Ба тај -
ни ца 2012”, ор га ни зо ван по во дом сто лет -
ног ју би ле ја срп ског вој ног ва зду хо плов -
ства, оста ће си гур но у нај леп шем се ћа њу
и уче сни ка и по се ти ла ца, јер је био атрак -
ти ван, бо гат, од лич но ор га ни зо ван и из -
ван ред но по се ћен. ƒ

Но ви на ри ОД БРА НЕ
Сни ми ли Го ран СТАН КО ВИЋ, 

Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ, 
Јо во МА МУ ЛА, Да ри мир БАН ДА, 

Зо ран МИ ЛО ВА НО ВИЋ, 
Ду шан АТЛА ГИЋ, Игор СА ЛИН ГЕР 

и Ди ми три је ОСТО ЈИЋ

1 5 .  с е п т е м б а р 2 0 1 2 .

д о г � ђ � ј и
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По во дом успе шно за вр ше ног аеро-ми тин га „Ба тај ни ца 2012”, у До му ва зду хо -
плов ства у Зе му ну за све уче сни ке ма ни фе ста ци је при ре ђе на је про сла ва. 

Ко ман дант 204. ва зду хо плов не бри га де и ру ко во ди лац ва зду хо плов не смо тре
бри гад ни ге не рал Пре драг Бан дић том при ли ком уру чио је за хвал ни це ино стра ним
ле тач ким по са да ма ко је су узе ле уче шће у про гра му. 

–  Ово је ве о ма ва жан дан у исто ри ји срп ског вој ног ва зду хо плов ства, ко јим обе -
ле жа ва мо сто го ди шњи цу на шег по сто ја ња. Сви ви уло жи ли сте мно го зно ја, на по ра,
же ље и тру да да уче ству је те у на шој про сла ви, да се све за вр ши без бед но, и да по се -
ти о ци ку ћа ма оду за до вољ ни –  ис та као је ге не рал Бан дић за хва љу ју ћи свим уче сни ци -
ма и ода ју ћи им при зна ње на до при но су аеро-ми тин гу.

По себ но при зна ње ге не рал Бан дић одао је при пад ни ци ма срп ског вој ног ва зду -
хо плов ства, ме ђу ко ји ма је на ро чи то ис та као за слу ге пот пу ков ни ка Ми о дра га Ри сти -
ћа и ма јо ра Са ше Гру ба ча, Го ра на Са ви ћа и Са ше Ни ко ли ћа.

ЗАВРШНА ПРОСЛАВА


